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szek és társadalmi mi lap az erdészeti seln részére. 

Előfizetési árak: 

Egész évre. SKkOr. 
kelevrere .., s 

Negyed évre 2,, 

PÉNZKÜLDEMÉNYEK: 
a Szászsebesi ipar- és gazdasági hitelszövet- 

kezete cimére Szász sebesen küldendők. 

XI. évfolyam. 

az 

egela k minde osütörtököl, E 

Felelős szerkesztő és tulajdonos lapkiadó : 

PoDHRADSZKY EMIL. 
o 

Szászsebes, 1907. Augus 

Hirdetési i dijak: 

Egy hasábos garmond sor vagy annak 

helye 20 fil. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 

minden szó után előre beküldendő 4 fill. 

Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér- 

. sékelt dijak egyezség szerint. — 

33. szám ztus 15. 

A kincstáriak szolgálati szabályai, 
(Folytatás.) 

IILik rész 

s3 előléptetés". 

Ez a fejezet most már éppenséggel nem 

felel meg a mostani állapotnak, de a fizetések 

és a többi mellékilletmények még mindig 

nem lévén véglegesen rendezve, szorongva 

kérdjük, hogy meddig fog tartani ez a négy 

évi bizonytalanság és a mi tespedésünk ? 

Megint csak azt vagyunk kénytelenek 

binni, hogy mi vagyunk az állam mostoha 

gyermekei, mert a többiek ügye már a miénk- 

nnél sokkal fényesebben jutott dülőre, holott 

később került tárgyalás alá s itt méltán kér- 

dezghetjük, hogy miért vagyunk éppen mi 

: ákterb szoritva. 

Itt legyen szabad megjegyeznem, hogy a 

négy év előtt kilátásba helyezett fizetésemelés 

még mindig csak jámbor óhaj, mig a többiek, 

például a vasutiak, a bányászok ezt már meg- 

kapták, Önként előtérbe nyomul a kérdés, 

hogy miért vagyunk mi az államnak legrosz- 

szabul fizetett altisztjei. 

: Nézgzzenek széjjel körünkben az z irányadó 

árgk s bizonyosan: arra a meggyőződésre jünyak- 

„Szervezeti szabályok és 

ban van olyan képzettségü, mint azok a mások 

s e mellett szellemi és fizikai erejét szinte 

meghaladó munkát végez. Megengedem, hogy 

vannak közöttünk selejtes kivételek is, de ki 

ennek az oka? Vajjon nem a kinevező ható- 

ságok? Itt bizon tiszta vizet (mert sajnos, 

magyar létünk mellett sem jutt borra) kérünk 

a poharunkba. 

Vajjon miért hátráltatják a nyugdijba 

vágyódókat jól megérdemelt pihenésük eléré- 

sében, olyanokat kik 40 évet meghaladó 

szolgálat után is folyton fogyó erejük teljes 

megfeszitésével huzzák tovább a jármot, csak 

hogy elérhessék a várva várt fizetésrendezést 

és ennek révén a jól megérdemelt magasabb 

nyugdijban részesülhessenek. Természetes, hogy 

ez által utját állják a fiatalabb erők előre- 

haladásának s főképpen az erdőlegényeknek, 

kik közül számosan épp e miatt a legmagsabb 

rangfokozatot sohasem fogják elérhetni. 

A IX-ik fejezet: „Helyettesitések és azok 

dijazása" jóformán el is maradhatna, mert ha- 

tározatai nálunk csak a legritkább esetben 

lesznek alkalmazva, 

A X-ik fejezet: 

Az elsők nálunk fehér 

„Jutalmak és segélyek." 

hollók, a másodikak 

fehér rókák. Jutalomról jóformán alig lehet 

hallani s abból az 5-6 száz koronányi hitel- 

ből, a melyet a fenti czimeken egy-egy ható- 

ság kap, ha még egy-két tisztviselő is része- 

150-200 kor. segélyben, vajjon mi marad a 70 80 
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vagy több főnyi altiszti és szolgaszemélyzet 
részére ? 

A XI-ik fejezetben: „Utiköltségek és uti- 

számlák? cimen tárgyaltak már teljesen el- 

évültek, mert erre nézve kaptunk ugyan uj 

kormányrendeletet, mely azonban igényeinket 

semmi tekintetben sem elégiti ki, sőt több 

esetben lerontja az előbbi helyzetet. 

Igy például az altisztek csupán az erdő- 

károk tárgyalásához és a havi rendelkezések- 

hez való berendelés esetén, az előbbi esetben 

ha 8 kilométeren felül, utóbbi esetben ha 
kerületüktől 16 kilometeren felül való távol- 

ságra rendeltetnek ki, de ekkor is csak abban 

az esetben, ha müködésük szinhelye erhőha- 

tóságuk kerületén kivül esik, számithatnak fel 

utazási költséget és élelmezési dijat, mig ha 

erdőhatóságuk kerületén belül bármily távol- 

ságra rendeltetnének ki, gyalog s élelmezési 

dij felszámitása nélkül kötelesek utazni. 

Vajjon ki tagadhatná el az utóbbi rendel- 

kezés sérelmes voltát? 

Még a saját erdőgondnokságunk területén 

való kirendelésünk helyeis nem ritkán 20—30 
kilométer távolságra eshetik, mig az erdő- 

hatóságok egyes pontjainak egymástól való 

távolsága még légvonalban mérve is 50—100 
kilométernyi is lehet s még sem jár egy ilyen 

utazás után sem élelmezési dij, sem utazási 

költség! 

Ezen a dolgon okvetlenül változtatni kel- 

lene, mert ez merő ellentétben áll az erdő- 

tisztek részére saját pagonyukban is 8 kilo- 

meteren felül tett utazásnál biztositott napi- 

dijaknak. 

A XIIik fejezet azt tárgyalja, hogy 
fölöttes hatóságunk mely időre terjedő sza- 

badságot adhat a „Pénzügyi szolgálati szabá- 

lyok 162-202. §-aiban foglalt feltételek mel- 

lett. Itt kérdezem, hogy honnan tudjuk mi 

ezeket a feltételeket, hollott alig van köztünk 

olyan, kinek a hivatkozott szabályokba mód- 

jában állana betekinteni. 

Nálunk az altisztnek (no meg a tisztvise- 
lőnek is) irtásbeli s többnyire orvosi bizonyit- 

ványnyal is támogatott kérvény alapján, mely ter- 

mészetesen bélyegköteles, adnak annyi-ameny- 

nyi szabadságot, sőt ilyet néhanapján családi 

ügyekben is kaphat, de olyan szabadságot, 

a melyet joggal megkövetelhetne – mint 

például a birósági hivatalszolgának — egyál- 

talán nincs, pedig ha figyelembe vesszük, : 

hogy terhes szolgálata éjjeli, vasárnapi és : 

ünnepnapi pihenésétől is jóformán folyton el- 

vonja, talán szintén megérdemelne üdülés 

céljából ha nem is évenkint, de legalább 
minden 2–3 évben néhány heti - semmi 

más mesterkélt okokkal nem indokolt - sza- 
badságot. 

Bizonyos szabadságidő mindenütt, még a 
hadseregnél is biztositva van az altisztek ré- 
szére, csak mi vagyunk ugylátszik azok, kiket 
erre nem tartanak érdemeseknek 
ksKEEEEKEEKKEK UIEEK KE 

Afrikai vadásztörténetek. 

Régi és talán nem egészen rossz szokásunk, hogy 

a Nimródok hajmeresztő vagy csodálatosan kalandos 
elbeszéléseit nem igen hisszük el. Tamáskodásunk 
jogosultságát igazolja számos lefőzött vadászember, 
akik kénytelenek voltak utóbb maguk is elismerni, 

hogy a kaland, amit elmeséltek, nem felel meg min- 
denben a történet hüségének. Kivételt képezhet a sab- 

lonos vadászkalandokból az alább következő kis történet, 
amelyeket Jeppe Károly angol irónak a napokban meg- 
jelent könyvéből veszünk át. 

Jeppe müvében leginkább Transvaal történetével, 
megtölteni a fegyvert már későn volt; az oroszlán pár 
lépésnyire volt csak tőle és lekuporodva a töldre, 

népének és földjének leirásával foglalkozik, még abból 

1 

az időből, amikor ez a délafrikai állam független köz- 

társaság volt. Jeppe saját tapasztalatai alapján irta 

müvét, mert hosszu időt töltött a burok között előbb 

mint kereskedő, ügyvéd és hivatalnok, legutóbb pedig 
mint Transvaal fokvárosi főkonzulja. Hogy milyen a 

bur nép, arra vonatkozólag elmesél három vadászka- 
landot, amelyek külön-külön és együttvéve is nagyon 

jellemzők. Ime, az első : 

Maré ur, Zoutpansberg előljárója, oroszlánvadá- 

szatra indult Borsterrel, a környék legbiztosabb kezü 

és legjobb szemü vadászával. Lóháton mentek és alig 

értek a bozótos mezőségre, nem messze tőlük, előbuk- 

kant a cserjék mögül egy szépen kifejlődött nőstény 
oroszlán. Maré ur leugrott lováról és célba véve a 

bestiát, rálőtt. Golyója azonban csak gyönge sebet 

ütött az oroszlánon és a következő pillanatban hatal- 

mas szökésekkel támadt az a vadászra. Másodszor is 

Herásra készült. 
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A kérvényeknek bélyeges és más költsé- 

gekkel járó okmányolását is teljesen mellőzni 

lehetne, a mennyiben a hivatalfőnök a kér- 

vényben felhozott tényeket vagy személyesen 

is ismeri, vagy pedig azok valódiságáról az 

erdőgondnok utján bármikor meggyőződést 

szerezhet. 

XIILIik fejezet : „Szolgálati vétségek, azok 
böüntetése és fegyelmi eljárás." 

Ehhez a fejezethez igen, de igen sok 

mondani valónk van. Legyen bármilyem a 

Pénzügyi szolgálati szabályzat" 234-271-ik 

§-ainak határozata, ha már egyéb nem, az az 

egy bizonyosan a legnagyobb jogtalanság és 

igazságtalanság, hogy a terhelt a fegyelmi bi- 

róság előtt sem maga személyesen sem más 

megbizott utján a maga ügyét nem védel- 
mezheti. 

Vannak a vétséget elősegitő, sőt gyakran 

előidéző olyan körülmények, melyek mellett 

az altiszt még a leglelkiismeretesebb tényke- 

dése közben is az el nem háritbató természeti 

és fizikai befolyások nyomása alatt önkény 

telenül vétkezik és mégis megfelelő védelem 

hiányában gyakran a ténykörülményeket nem 

eléggé mérlegelő s jóakaratu belátás hijjával 

csak a rideg betü szerint tárgyaló biróság 

által marasztalva lesz, mi által ugy anyagilag, 

mint erkölcsileg tönkre van téve, mig ha a 

védelemnek szabad tér engedtetnék, tisztára 

Ma már kivülünk minden más szakbeliek 

kivivták maguknak azt, hogy a fegyelmi biró- 

ságokba vagy bizottságokba saját kebelükből 

is tagot vagy tagokat küldhetnek, a minek 

célja csak természetes és bővebb magyarázatra 

nem szorul s ezen a téren is csak mi marad- 

tunk hátra. 

Az osztó igazság 

igazságszolgáltatás 

felderitése és a helyes 

indokából ennek nálunk 

sem szabad elmaradnia. 

(Folyt. köv.) 

A vadászat bekösznötője 
augusztusban. 

(A M. E. után.) 

Tikkasztó hőség mindenütt. 

vad azon helyeket keresi, 

lelő oltalmat talál. 

keresik fel az oly 

található. 

A természetnek valami sorvasztószerü lehellete 

ül az erdőn-mezőn, hull a virág szirma, sápadt a fa- 

levél, a növényzet bágyadt lesz, mintha egy nehéz 

álom környékezné, fáradtan ásitanak az azurkék égbolt 

felé. Még szállong egy kis illat a légben, szarkaláb, 

pipacs virit a meleg verőfényben; de ebben a viru- 

lásban is benne van már az elmulás ,mementóf-ja. A 

nagy sárgaság a halál szine, mely mind szélesebb 

arányban teregeti szét itt-ott penész illatu palástját, e 

körülményre szemmel láthatólag is figyelmeztet; de 

Mindenféle és tajtáju 

hol a hőség ellen megfe- 

Természetesen nagy előszeretettel 

helyeket. hol a közelben viz is 

moshatná magát. 

E kritikus pillanatban Borster is leszált a lováról, 

de olyan kényelmesen és ügyetlenül, hogy kiejtette 

zsebéből az óráját, amelynek fedőüvegje darabokra 

tört. Első sorban is lehajolt a drága tárgy után és 

amikor meggyőződött róla, hogy az alaposan össze- 

zuzódott, káromkodni kezdett. A szorongatott községi 

előljáró pedig szinte remegő hangon kérte, hogy lőjjön 

azonnal, mert különben neki vége lesz. Borster mor- 

mogott valamit. 

Ne törődjék most az órával — kiálltotta Maré 

az oroszlán azonnal rám ugrik. 

Borster pedig a legnagyobb Bidezvárrel folytatta 

tovább a panaszkodást. 

-Tudja-e, hogy nekem ezt az órát most egészen 

erer kell küldeni és hogy ez a dolog belekerül 

hogy n nincs s vesztegetni való eje 

Ön könnyen beszélhet — 

Borster – önnek nem törött el az órája. 
melkatankodok 

három utas szivdobogva lehasalt a kocsi 

E pillanatban az oroszlán rémeset orditott és fel 
emelkedett, de ugyanekkor már Borster is arcához 

emelte fegyverét és egyetlen golyójával kivégezte az 

állatot. 

Egyszer két bur egy bennszülött néger fiu kisé- 

retében oly vidéken utazott, ahol sok volt az oroszlán. 

Egy nagy mezőségen szerettek volna átjutni, még 

mielőtt leszáll az est. Ekkor azonban valami baleset 

történt a kocsijukkal, amely egy négy kerékre lefek- 
tetett szekrényhez hasonló alkotmányból állott. A szekér 

elé egy ló volt befogva. Azonnal hozzá latták ugyan 
a hiba kijavitásához, de bizony este lett, mire elké- 

szültek ezzel és most aggódva néztek körül, mert 
fegyverük nem volt és valahonnan a messzi távolból 
hallatszott is már az oroszlán orditása. Mindazonáltal 

folytatták utjukat. Alig haladtak néhány száz lépést, 

megzörrent mellettük a száraz bokor és a következő 
pillanatban egy pár oroszlán állott előttük. a bestiák 
azonnal rávetették magukat a lóra és megölték. A 

belsejében 
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erre figyelmeztet szárnyas vándoraink palástolhatatlan 

izgalma is. 
Nem ácsorog már féllábon a gólya madár sem, 

bucsut kezd kelepelni; a berkek szélein 7-8 darab 
is összekerül, tanácsot ülnek, de nem tudnak határozni, 

izgatottak; fel-felszállnak, nagy szárnyaik felverődnek 
a sárga tarlókra, egy kevés lebegéssel, mintha valami 

gyakorlatot tartanának és tényleg szárnypróbálgatás 

ez. Készülődnek a nagy utra, hogy bucsut mondva 
hiveiknek, a visszatérés reményével problematikussá 

tegyék kártékony vagy hasznos voltukat Mert szent 

madár a gólya a magyar paraszt előtt, már pedig 

,minden szentnek maga felé hajlik a keze", a szent 

gólyának pedig a csőre. Begyét megrakja mindennel, 

a mi él és a mit bekaphat és éppen ez a baj, mert 

igy a fészkelő hasznos szárnyas vadnak a porontyai 

is sorra kerülnek telhetetlen bendőjébe. Ezért manap- 

ság ő szentségétől már a vadászok sem igen sajnálnak 

egy kis olmót. El is mennek kora ősszel mind egy 
szálig. Követik nemsokára mások is, elsősorban a 

kakuk, a sárga rigó meg a fecske madár is. Mozog 
a haris is. A lápok világa is megelevenedik, hurcol- 

kodnak egyik viztől a másikig; változatos, eleven, de 
izgatott is mind, némely helyeken hihetetlen mennyi- 

ségben verődnek össze és oly nagy robajjal szállnak 

fel, hogy még a vadászt is zavarba hozzák A vizi 
vadak e nagy változatossága nyujtja e hónapban a 

vadásznak a legszebb és legérdekesebb mulatságot. 
Igaz ugyan, hogy e hó elsejével a fogoly-vadá- 

szat is megkezdődik, de biz ez sem hasznosság, sem 

vadásziasság szempontjából egy cseppet sem eélszerü. 

Azokat a kis apró tyukféle csirkéket összelövöldözni 
oktalanság, a vezető öregeket meg kiirtani kegyet- 
lenség; a forró kánikulában, meg azt hiszem, mi éel- 

vezetet sem nyujthat. Egy néhány meddőt meg lelö- 

vésre kiválasztani egy vadász sem képes; legjobb, 
legcélszerübb várni egy kicsit; ha pedig minden áron 

a vizi szárnyasokon kivül még a puskázni akarunk, 
haris, fürj is képezheti – különösen [kora reggel és 
késő délután - a kellemes és szórakoztató vizstászak 

tárgyát. 

Sport szempontjából a zergevadászat jöhet figye 

lembe, annyival is inkább, mivel a kecses vad utáni 

járás a vadász minden ögyességet és kitartó erejét 

igénybe veszi. 
A hó közepével, 15-én, felszabadul tilalom alól 

a nyul is, ez a szegény állat, kinek ember, állat egy- 

aránt ellensége és pusztitója; ha olyan szapora fajta 

nem lenne, az utána való hajkurászásoktól most már 

még hirmondója sem maradna fönn. 
Nem lehet tagadni, hogy egy-egy kis süldő pe- 

csenyéje sokkal izletesebb, mint egy viharedzett öreg 

kan nyulé, de hát azért még nem elegendő ok arra, 

hogy most már a törvény értelmében is irtani lehes- 

sen őket, nemcsak a későbbi vadászatokra való tekin 
tetből, hanem azért is, mivel ez időtájban a hóstény 

nyulak legtöbbje pocakos vagy szoptatós. 
A fácán vadászata is felszabadul a tilalom alól; 

itt nem vadászias és okszerü a fiatal ivadékokat le- 
puffogtatni, már azért sem, mivel a fácán későbbi 

őszi vadászatának érdekességét és kedvességét ronta- 
nánk el vele szándékosan. 

Tuzok után lehet járni; igen izgató és érdekes 
vadászatot nyujt; a magyar föld e legnagyobb szár- 

nyasai amilyen esetlennek látszik, a valóságban éppen 

olyan szemfüles és óvatos, az utána járó vadásznak 

a türelmét sokszor a legmagasabb fokra feltudja csi- 

gázni és igénybe venni. Ilyenkor fiaival a zab- és 
kukorica táblákat keresi fel és ekkor vizslával is 

eredményes a vadászata; a lövésnél azonban figyelni 

kell, hogy szembe lővést ne tegyünk, mert erős 
tollazata miatt a göbecsszemek róla valósággal le- 

pattognak, az utána való lövést azonban nem birja el 

és csakhamar leesik.; ilyenkor is azonban készen kel 

és lélekzetfojtva lesték, mikor végzik be a bestiák 
lakmározásukat és kerül esetleg rájuk a sor. Amikor 

az oroszlánok a lovat felfalták, a kocsit kezdték szag- 

lászni morogtak és kaffantottak egynehányszor, az 
egyik bestia pedig hatalmas mancsát többször rátette 

a kocsi szélére. 

Végül azonban mégis lemondtak a további szag- 
lálgatásról és visszahuzódtak a sürüségbe. 
azután a három utas tul volt minden veszélyen, egyikük 
elárulta, hogy mily rémes és egyáltalán nem nemes 

küzdelmet folytattak ők a kocsi bensejében. Tudván 

azt, hogy az lesz az oroszlánok első áldozata, aki 
felül fekszik, igyekeztek a néger gyereket maguk felett 
tartani, aki viszont kétségbeesett erőlködéssel igyeke- 

zett a férfiak alá jutni. Ez a néma küzdelem életre 

halálra addig tartott, amig esak az oroszlánok el nem 

mentek. : 

A harmadik kaland végül a bur köztársaság nagy- 

nevü elnökéről, Krügerről szól, de annyira valósznütlen, 

Amikor 

hogy csak azért emlitette fel Jeppe, ner alóa 
jellemzi a joviális bur elnököt. 

Ezt a kalandját a boldogult Krüger elnök csak 

hosszas kérések után szokta volt elmondani. Mindig 
egyformán mondta el, amint itt következik : 

– Egyszer vadászat közben - mesélte- meg- 
sebesitettem egy fiatal nőstény elefántot, amelynek 

kölyke is volt. A hatalmas állat óriási dühvel rontott 

felém, s mert másodszor lőni már nem volt időm, futni 

kezdtem egy sürü cserjés felé, azt remélve, hogy ot 

a megvadult állat nem tud követni. Ez feélig- meddig 

sikerült is, mert amig én ügyesen siklottam el a fák 

között, nagy testü üldözőmnek keserves dolga vo 
amig az utjába kerülő akadályokat legyőzte. Má 

mentve hittem magamat, amikor egyszerre csak magam 

előtt egy oroszlánt pillantottam meg. Mintha gyökere 

vert volna a lábam. Végre is biztosra vettem, hog 

ebben az esetben határozottan az elefánt a veszedel 
mesebb és azért egyenesen az oroszlánnak rohantam 

Nem csalódtam. A puszták királya is megretten 



lenni a másik lövéssel, mert ha sérülése nem vesze- 

delmes, hamar ellábal, gyors, erős és kitartó lábaival 

nihetetlen távolságokat tud befutni. 

A császármadár, gerle, örvös és kék vadgalamb, 

vizi szárnyasok, bibie, a hol van, a sárszalonka is, 

a vadászat tárgyát képezik. 

A fő, dám- és őzvad e hóban a hiziódénybe lé- 

pett, megkezdődik a tulajdonképpeni vadászata, a 

cserkészet, különösen a bikákra, azoknál is inkább 

a számfelettiekre, a — fölöslegre. 

Az őzvadnak e hó első felében az üzekedése 

folytatólagos lévén, csalsipra még szépen be is ugrik. 

: A vaddisznó nappal az erdők sürüségét, éjjelre 

a tarlókat, burgonya- és kukoricaföldeket keresi, ha 

lehet dagonyáz. Mindennemü fő- és rőtvad a vigályost, 

a tarlók körüli erdőrészeket választja tanyájául. 

A nyul mindenütt található, még barázdás ugarban 

ég északnak fekvő hangában is, mert kerüli a forró- 

ságot. : 

A siket-nyirfajd zsenge családostul nagy sürüség- 

boen keres nyugalmat, igy gondolja, hogy a róka 

vagy görénytől könnyen menekülhet. A már anyányi 

foglyok reggel tarlókon, délben kukoricásokban, nagy 

forróságban patakmentében tartózkodnak. A már 

ugyancsak anyányi vadrécék a partok padmalyai alá 

rejtőznek. A császármadár és családja a nagy sürü- 

ben tartózkodik, fák és csemetéken galyaznak. 

A vadvédelem sohasem szünetel, a' ragadozók 

iirtatnak, az erősebb szarvasok figyelemmel tartandók. 

A z ártalmas szőrmések tökéletesen vetkőzvék, ide s 

tova kellő bundájukban lőhetők. Tenyésztés szempo
ntjá- 

ból a fogoly és fürj hálóval togatnak. 

a fiatal vérebek munkában állanak és most 

már használhatóságukat is kimutathatják; a vizslák 

szobában való idomitását is befejezni kellett. zárt 

vadasokban az erdei szántók egy része bokro
s rozszsal 

és repcével bevetendő, lombtakarmány meg gyüjt
endő. 

elefánt trombitálásától és rohant velem együtt esze 

nnélkül. Hol az oroszlán volt elől, hol én. A nyelvünk 

lógott már és az elefánt egyre közelebb ért hozzánk
.. .. 

Amikor az elnök idáig ért elbeszélésében, rend- 

szerint bejött egy szolga és jelentette, hogy valami 

fontos ügyet kell elintéznie. Ohm Paul erre otthag
yta 

folytatására. Igy történt ez minden egyes esetben és 

azért soha senki sem tudta meg, hogy mi lett a vége 

annak a történetnek. Megunta-e az elefánt 
az üldözést 

vagy pedig felébredt a rossz álmából az elnök. 

z 

Darwinizmus a majomketrecben. 

iber s majom közötti összekötő kapcsot, hogy
 a 

faj rokonságát bebizonyitsák. Ily végérvényes bizo-
 

hiányában dr. 

a társaságot és többet nem került sor a rémes kaland 

A darwinisták tudvalevőleg régóta keresik az 

Verner amerikai utazó legalább 

Az Evkönyv. 

Határ nélkül való az a közöny, a mellyel az 

erdészeti és vadászati altisztek a saját érdekeik irá- 

viseltetnek. Valóban nagy szeretetre és a 

való igaz lelkesedésre van szükségünk, 

eddigi szomoru tapasztalatok és keserü 

csalódások után még mindig fenntartjuk a 

küzdelmet és tovább szándékozunk az ő javukra 

munkálkodni. A nagy tömeg meég mindig nem látja 

a saját gyenge erejével csak 
ha őt nehéz munká- 

nyában 

jó ügyért 

hogy az 

be, hogy egyes ember 

ugy képes érdekeiket szolgálni, 

jában támogatjak, mert ennek hiányában küzdhet 

ugyan ideig-óráig, de utóvégre a nagy teher alatt 

mégis csak összeroskadnia kell. Még egyszer kérjük 

ennélfogva az összes kartársakat, hogy sz
akitva végre 

eddigi rideg közönyükkel siessenek segi
tségünkre. 

Az évkönyv megrendelőinek száma lapunk elő- 

ző számában TT volt. 

Ujjabban előfizettek: 

50. Pfiszter Károly, Oppova 1 példány. 

51. Major Gábor, N.-Becskerek 1 , 

59. Heinbach András P.-Szt.-Pál 1 

53. Papp Ágoston, P.-Szt.-Pál 1 

Összesen 81 peldany. 

Hasznos tudnivalók. 
azssvegyr 

Szalmatakarmányozás. Elsősorban is tekin- 

tetbe kell venni, hogy az állatok képesek-e ezt a ta- 

karmányanyagot megemészteni. A szalmából sokkal 

s e célból egy törpe bushmant, kit Afrikából hozott 

magával, nyilvánosan kiállitott a newyorki állatkert 

majomházában. A kis Benja s az antropoid majmok 

közt, melyekkel a ketrecét megosztja, tényleg meglep
ő- 

a hasonlatosság. Egész nap eljátszik négylábu társaival,
 

velük együtt kapkodja föl a ketrecbe dobált diókat 

és piskótákat s egyáltalában nagyon boldognak érzi 

magát köztük. Annál jobban zokon veszik ezt a mu- 

tatványt az Unió fekete polgárai, kiket mélyen sért a 

fajukat ért gyalázat. A szines baptista papok nemrég 

kongresszust tartottak s hevesen tiltakoztak dr. Verner : 

eljárása ellen, azt mondván, hogy a fekete faj Ameri- 

kában ugyis eléggé el van nyomva s le van-nézve 

anélkül is, ha egy aftrikait nem állitanak is ki közszem- 

re a majmokkal együtt. : 

akarta szemlélhetővé tenni ezt a rokonságot I 
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többer emészt meg az állat, mint ahogy eddig gon- 

doltuk. Nemcsak a szalmában foglalt fehérnye- és 
lisztanyagot, amelyek teljesen átmennek a testbe, hanem 

a nyersrostot is felveszi Különösen a kérődzők fo- 
gyasztják haszonnal a szalmát. A szalmában rendesen 

még megmarad pár szem és minthogy a szalmát kor- 
pával és egyébbel keverik, értékes takarmánnyá válik. 

Azután az a jó tulajdonsága a szalmának, hogy a 

nagy belet jó kitölti, minek folytán az állatok jóllaknak. 
Teljesen lehetetlen volna kérődzőket erőtakarmány- 

anyagokkal táplálni, ha nem adagolnánk hozzá bőven 
szalmát. A moslék, szétapritott répa az emésztést nem- 

sokára megakasztaná, ugy, hogy az állatok egy-kettőre 

tönkremennének A szalma töltőszerül és bélizgató- 

szerül szolgál A lónál is szükséges az erőtakarmány- 
hoz, pl zabhoz szalmát adagolni. A lovak igy kény- 

szerülnek a zabot megrágni és a zab kemény hüve- 
lyét szátrepeszteni; csak igy emészthető a zab A ke- 

letkezett sok nyálka a lisztes zabot cukorrá alakitja. 

Ez az átalakitás a lónál feltétlenül szükséges, mert a 
nyálkán kivül nincs állati nedv, mely a lisztanyagot 

oldható, emésztésre alkalmas formába hozná Azért 
nagyon hibázik az, aki az egészséges lovaknak fel- 
apritja a zabot és szecska nélkül etet. Figyelembe 

veendő az is, hogy nem minden szalma egyforma 
értékü A nyári termésben több tápanyag van, mint a 

éliben, különösen a rozs és gabonában. Igen puha 
az árpaszalma, amely azonban sok nedvességet von 
magába és megromlik. A zabszalma keserü, de jó 

Az ujabbi időben azt tapasztalták, hogy a szalmát 

sokkal emészthetőbbé lehet tenni, ha a szalmát dupla 

sülyu vizzel, amelyben 3 százalék natronlug van, nyo- 
miás alatt pároljuk. 

A gyümölcsfák tárgyázása. Általánosan el- 
terjedt nézet, hogy a gyümölcsiáknak egyik évben 

nem lesz rermésük, vagy csak nagyon csekély 

A tapasztalat ezen nézet helyességét bizonyitja 
a legtöbb helyen. A magyarázata a dolognak igen 
egyszerü. A gyümölcsitáknak a legtöbb esetben kevés 
tápanyag áll rendelkezésükre, ha már most ezen táp- 
anyagot a nagy termés elfogyasztja, nem jut táplálék 
a jövő évi termőrügyek kiképzésére, vagy ha kép- 
ződnek is, nincs tápanyag ezek kifejlesztésére A jelen- 
ség oka tehát tápanyag hiány, ha a gyümölcsfa táp- 
anyagban nem szükölködik, nemcsak két évenként 
adhat jó termést, hanem mindig, ha fagy, jég vagy 
rovarkárok — a melyek egy része ellen szintén lehet 
védekezni — a termést tönkre nem teszi. A gyümölcs- 
fák pedig azért szükölködnek tápanyagban, mert azo- 
kat vagy egyáltalában nem tárgyázzák, vagy csak nagy 

időközökben és nem rendszeresen. 

Azt számos tapasztalat bizonyitja, hogy a gyü- 
mölcsiák a trágyázást bő terméssel hálálják meg. 
Trágyázásra istálló trágya, trágyalé, komposzt és 
mütrágya használható Az utóbbinak előnye az, hogy 

a trágyakeveréket a fa növekedésének megfelelőleg 
lehet venni, továbbá, hogy a szükséges mennyiség 

mindig beszerezhető. 

óriása, ugylátszik, kipusztulóban van. Szakértők becs- 
lése szerint egyedül billentyük gyártásához évenkint 

P. Wagner szerint négyzetméterenként számit- 
ható egy gyümölcstára 40-60 g. thomassalak, 
40–50 g. szupperfosztát, továbbá 30-35 g. 407,-os 
káli, ez adandó ősszel, 25-50 g. chilisalétrom, fele 
ősszel fele tavasszal. Azt, hogy egy fára mennyi trá- 
gyát adjunk, ugy tudjuk meg, hogy megállapitjuk, hány 
négyzetmétert kell megtrágyázni. Ezt pedig megállapit- 
juk ugy, hogy lemérjük a távolságot a törzstől a 
korona széléig és hozzászámitunk a fa nagysága sezrint 
még 1-3 m-t, ezen számot saját magával és 3. 14-el 
megszorozzuk s az eredmény azon négyzetméterek 
száma, amelyet meg kell tárgyázni Ha pl. a távolság 
a törzstől a korona széléig 6 m. hozzáadva még 1.5 m--t, 
tesz 75 X 7.5 X 3.14= 100 m2, tudva már most hogy 
négyzetméterenként mennyi kell, nem lesz nehéz ki- 
számitani az egy fára szükséges menyiséget. Az egyes 
trágyafélékből a ta növekedésének megfelelőleg veszünk 
többet, vagy kevesebbet. Ha a fa igen erős hajtásokat 
nevel, ugy az annak a jele, hogy a talaj bövelkedik 
nitrogénben, ez esetben a chilisalétrom mannyiségét 
mérsékeljük esetleg egész elhagyuk és a foszforsav- 
trágyából sokat adjunk. A szilva, és barack alá a trágyát 
elszórjuk és aláássuk, körte, alma egyáltalában nagy 
koronáju fákat olyképen kell tárgzázni, hogy a törzstől 
oly távolságra, a meddig a korona ér és gyürüalakban 
a fa körül 40-50 cm mély árkot ásunk és ebbe hint- 
jük ősszel a tárgyát. Az árkot betemetjük és tavasszal 
ezen gyürü felületére szórjuk el a chilisalétromot. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
zazgg 

A déli világ ormányos Pusztul az elefánt. 

ötvenezer eletánt agyara szükséges Ebböl az óriás 
arányu fogyasztásból azt következtetik, hogy az ele- 
fántok végképp elpusztulnak, s máris több tengeren- 
tuli állam készül az eletántvadászat korlátozására Eti- 
ópiában a vadászat, vagy inkább pusztitás, korlátlanul 
folyik, ott még nem törödik senki az elefánttal. Kongó 
államban ujabban kisérletet tesznek befogott fiatal 
eletánt szeliditésével, abból a célból, hogy belőle házi- 
állatot neveljenek. A kisérletet hnszonnyolc eletánttal 
kezdték meg s ezek igen szelidnek, tanulékonynak és 
engedelmeseknek bizonyultak. A kisérlet eddig elég jól 
sikerült s talán az eletánt a tenyésztés folytán mégsem 
jut a bölény sorsára. 

Harc a moszkitó- legyek ellen. Az egyip- 
tomi tengeri kikötőket, Port.Saidot és Ismailiát nagy 
veszedelemmel fenyegették az ott elszaporodott mos 
kitó-legyek és a patányok. Az európai letelepülők 
mindenféle módot kisérlettek meg a baj orvoslására 
– de sikertelenül. Már annyira fenyegette őket a 
veszedelem, hogy a városból kénytelenek voltak mene- 
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telenek legyenek, rendszeres irtást rendelt el a két 

városban. Egy brigád katonaságot szervezett a mosz- 

kitó-legyek ellen. Szakférfiak tanácsára petroleumszóró 

gépeket szerkesztettek, melyekkel a moszkitó-legyeket 

és az álczáiknak iszapos helyeit 8 hónapi kitartó 

munkával, állandóan befecskendezték Az eredmény, 

melyről a francia és angol szaklapok irnak, feltünő 

volt. Ugyanis nem csak a moszkitó-legyek pusztultak 

ki, hanem a sok anopgles szunyogok, melyek a ma- 

lária betegséget terjesztették, sőt a mi váratlan, meg- 

lepő eredmény volt, a patkányok is pusztuló félben 

vannak. A petroleumos viz a veszedelmes állatokat 

sorra ölte, ugy hogy a két városban a malária és 

pestis betegség a legminimálisabb fokra szállt alá 

Hogy milyen célszerü az ilyen rendszeres és célszerüen 

vezetett irtási eljárás, ezt az egyiptomi kormány igazolta. 

Az egész irtóharc nem került többe mint 11 000 frankba. 

Rovarirtó szappan. Nagyon egyszerü eljá- 

rással olyan szappant lehet előállitani, amely alkalmas 

lesz azután mindenféle rovarok irtására. Előnye az is, 

hogy miután megvannak benne a jó minőségü szin- 

szappan összes alkatrészei, ruha mosásra is fel lehet 

használni. Az uj eljárás szerint előállitott szappanból 

a rovarok és petéinek irtására való használata özken 

a rovarirtó anyagok nem párolognak el, tehát e hatá- 

sát használat után is megőrzi. Az elkészités módja 

abból áll, hogy a zsirsavas és gyantasavas, vagy 

mindkét vegyületet tartalmazó szappananyagnak 100 

sulyrészéhez folyékony állapotban vagy szappanzsir 

alakjában 15-20 sulyrész aloékivonatot keverünk. 

Miután a folyékony szappanmasszát vagy a szappant 

a hozzáadott aloékivonattal jól összevegyitettük, 

az egészet meghagyjuk száradni és ily módon nyerjük 

a rovarirtó szappant. A rovarirtó hatás nagyobbitására 

a folyékony szappananyaghoz illetőleg porhoz, a 

megszáradás előtt az aloékivonaton kivül még 10-20 

sulyrész kőolajat is végyithetünk. Az emlitett vegy- 

szereket tartalmazó szappanférgekkel és rovarokkal 

inficiált fehérnemük mosására igen alkalmas. 

.
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Bevált kisérlet. Az a kisérletünk, hogy a foly- 

ton szaporodó előfizetési hátralékokat a lejáratnak 

a cimszalagra való feljegyzéssel mint figyelmeztetéssel 

apasszuk, már eddig is fényesen bevált s már eddig 

is akadtak olyanok, kik tartozásuk kiegyenlitésénél 

köszönetüket nyilvánitották a figyelmeztetésért. Ilyen 

előzmények után ezt az ujitást továbbra is fentartjuk 

s az előfizetések lejártát mindaddig jelezni fogjuk, 

mig az utófizetőkből előtizetők nem lesznek. Igy 

lán jassacskán elérjük azt, hogy nem kell evenkint 

külni. Az egyiptomi kormány, nehogy a kikötők nép- Lopás a kincstári kohóból. Kapnikbányáról 

irják : Érdekes aranylopásnak jött nyomára Horgos- 

patakon Ignátyuk Mihály utkaparó. Midőn a Kapnik- 

bányára vezető ut egyik hidján dolgozott, feltünt 

neki, hogy az árokban egy olyan kőrakás van, mely 

még azelőtt való napon nem volt ott. Széthányta a 

kőrakást, mely alatt nagymennyiségü ólmot talált, 

amely még aranyat és ezüstöt tartalmaz s ára hozzá- 

vetőleg 30000 koronát tesz ki. Az utkaparó azonnal 

jelentést tett az esetről s a kincset visszaszálitották a 

kincstári kohómü anyagtárába, honnan azt ellopták 

és ahonnan állitólag már több izben loptak el hason- 

lóan ércet. A vtzsgálatot a legnagyobb szigoruságalg 

meginditották. 

Százados által leszurt katona. Lembergből 

táviratozzák, hogy Staniszlauban a 24. ezred 5. szá- 

zadában egy Schranz nevü százados agyonszurt egy 

Porcevic nevü közlegényt. A század éppen tutó 

lépéseket gyakorolt és a kapitány Állj-t vezényelt 

Percevic a vezényszó után még egynéhány lépést 

tett, ami felett annyira dühbe jött a kapitány, hogy 

kardjával felészurt és oly szerencsétlenül találta, hogy 

a katona szörnyet halt. A kapitány kijelentette, hogy 

egyáltalán nem volt szándékában a katonát megölni 

és a szerencsétlenség csak elővigyázatlanságból tör- 

ténhetett meg. 

A tészta halottja. Makóról jelentik : Barócsi 

Pál földmives hat éves fiával együtt egész nap künn 

dolgozott a mezőn. A mikor hazatért, a felesége 

élesztős fánkot csinált vacsorára. Apa és fiu sokat 

ettek a fánkból s aztán teli gyomorral lefeküdtek. 

Reggelre Barócsi nagyon rosszul lett, fájt a gyomra. 

Sejtette, hogy a tészta okoszta a bajt s fiához ment, 

megnézni nem lett ő is rosszul. A gyermek akkor 

már fölputfadva, holtan feküdt az ágyban. Azonnal 

orvost hivtak, a ki megállapitotta, hogy élesztőmér- 

gezés történt. Barócsi nagybeteg lett; az orvosok 

azonban remélik, hogy fölgyógyul. 

Medvék fehérmegyében. Három fehérmegyei 

község lakosságát tartja félelemben négy elszalasztott 

medve. A napokban a délutáni órákban vagy harminc 

arató igyekezett Szentágotáról Sárbogárdra a töldeken 

keresztül toronyiránt. A mint egy nagy kukoricás 

mellett, amely körülbelül száz holdat tesz ki, elhaladtak 

négy medvét pillantottak meg, amint azok egy fa alatt 

játszadoztak. Amikor a medvék megpilantották az ara- 

tókat, feléjük tartottak, ezek azonban megijedve, min- 

den terhet eldobáltak és futva menekültek Sárbogárdra 

ahol a csendőrségen jelentették a látottakat. A csend- 

ővök még játszva találták a fenevadakat de ezek az 

első lövésre eltüntek a kukoricásban. Valószinü, hogy 

a medvék valamely állatseregletből szőktek meg. A 

medvékre Fehérvármegye alispánja hatósági hajtó- 

vadászatot rendelt el. s 

A bileki áldozatok. Négy éve annak a szomoru 
emlékezetű napnak, hogy a Bilekben állomásozó 

tizénkettedik gyalogezred komáromi legényei közül 

tizenöten kidőltek egy gyilkos juliusi napon a fárasztó 
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meneteléstől halálra csigázva. A tragikus véget ért A kiadóhivatal postája. 
magyar fiuk sirja ott domborul a bileki temetőben. Longauer József urnak, Iglóvéghely. A 4 korona elő- 

A tisztikar emlékkövet állitott a sir fölé és a bajtársak 

minden évfordulón kegyelettel emlékeznek meg róluk. 
Most, hogy az ezred augusztus elsején végkép el- 

hagyta Bileket, megható módon vett bucsut a sirtól. 

Kora hajnalban indultak uj állomásuk helyére A 
temetőben megállást vezényelt a parancsnok, Misevic 

Gergely és magyarul meleg szavakban mondott utol- 

só istenhozzádot a kötelességteljesités vértanuinak. 

Koszorut is tettek a sirra, a melynek fehér szalagján 
ez orvasható: A komáromi 12-ik gyalogezred utolsó 
üdvözlete. 

Veszett kutya a kisdedovodában. Déváró. 
távi atozzák, hogy Vajdahunyadon egy veszett kutya 

nagy bajt okozott. A kutya a szomszéd Alpestesről 

vetődött oda. Az utcán megmart egy fiut, majd a 

magyari-vendéglő kertjébe ment, onnan a keritést 
átugorva, a községi óvó kertjébe jutott, a hol egy 

Ott 

Marián Rózsa hat 

óvónő fölügyeletével játszottak a gyermekek 
megmarta Boska Péter négy éves, 

éves, és Szász Lajos tizenhárom éves gyermekeket 

A kutyát végre egy rendőr lelötte. A megmart em- 

bereket a budapesti Pasteur-intézetbe szállitották. 

Szerkesztői üzenetek. 

Dobó Imre urnak, A.-Kabol. 

vettem. Ezek közül 

A kartársak névjegyzékét 

ketten előtizetők, a másik három közül 

pedig egy ismételt igéretei dacára mai napig sem küldte be 

7 kor. 34 fill. hátralékát, ez azonban nem akadályoz abban, 

hogy az ő érdekében is ne müködjem. Legalább megismerheti 

ebből az illető, hogy ki önzetlen barátja. Kreutz Tivadar 

urnak, Sásd. A Ő koronát annak idején megfelelő módon el- 

számoltuk s miután igy a küldemény nincs kockáztatva, a be- 

küldött vevényt megsemmisitettük. Buvári Ferenc urnak, 
Deliblat. Fiam, ki 

külföldi tanulmányutjáról s azután azonnal küldi a kitömött 

madarat. A többiekre válasz legközelebb megy. 

a tömést végzi. csak most érkezik vissza 

fizetést köszönettel vettük. Bálint Józset urnak, Nyirád. A 

beküldött 8 koronával nem ujévig, hanem jövő évi március 

hó 31-ig van előfizetve. Jelinek Andor urnak, Nagymágocs. 
Igazsága van, hogy az előfizetés lejártát nem lehet fejben 

tartani s igy előnyös azt mindig a cimszalagra feljegyezni. 

Igy történik ez minden nagyobb lapnál, de sajnos testületünk- 

ben ezt sokan sértésnek veszik, mégis számosan akadtak és 

akadnak olyanok ma is, kik nem tartják szégyennek a lap árával 

örökre adósnak maradni. Ez az a konkoly, a mely még mindig 

fölös számban található testületünkben Hermán Ferenc 
urnak, Istvánd. A 4 koronát köszönettel vettük. A kérdezett 

cime: Szőllős-puszta, u. p. Tab, Somogy megye. Joszána 

Tódor urnak, Nadrág. Az április havi küldeményt nem talál- 

juk nyilvántartásunkban. Szjveskedjék reklamálni. Lehoczky 

Győző urnak, Répáshuta. Október végéig van előfizetve. 

Pályázati hirdetmény. 
z 

Erdőőrök, akik már fenyőfa kihasználásánál al- 

kalrmazva voltak, a magyar nyelvet szóban és irásban, 

a román nyelvet legalább szóban birják, alulirottaknál 

állandó alkalmazást nyernek, a hová palyázók ajánla- 
taikat is küldjék be. 

Jósikatelep, 1907. julius 27. 

Kalotaszegi erdőipar részvénytársaság 
Erdőhivatala Jósikatelepen, 

(Kolozsmegye.) 

ttktttketéttélétták 

Burger Frigyes 
gyógyáru és illatszer üzlete 

KOLOZSVAR, Mátyás király-tér 10. 

1
 

Vásárol a legmagasabb napi áron: Anya- 

rozsot, ezerjótüvet nadragulya levelet- 

gyökeret és minden másnemü gyógyfüveket. 
Felvilágositással szivesen szolgál. 

TTTTTTEETE S
 

E"eEEEEEEESEEFGEEEEEEEES Nyomatott Stegmann János könyvnyomdájában Szászsebesen. 
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usliszt 
legolcsóbb erőtápszer kutyák, baromfi és fácánok részére. 

A folyton friss minőségü és soká eltartható ezen huslisztből 5 kilogram 
bérmentesitett postai szálitással 3 korona 24 fillérbe kerül s tápértéke megfelel 
20 kilogrammnyi jó nyershus táperejének. 68'], fehérnye tartalom biztositva. 

Zoubek Róbert 
1 szilézin etőtakarirányyyéra 

Teschen. (Szilézia). 

/ 
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szak- és társadalmi lap az erdészeti személyz 

Egész évre. 

Előfizetési árak: 

.- kor 

a
k
 m
 

g.
 

c
 

s.
 

: ürtükű Egy hasábos garmond sor vagy
 annak 

él é el inden osütörtököl. gy hasábos ga gy 

ks évre 2 M gjelenik MII helye 20 fil. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 

PÉNZKÜLDEMÉNYEK: Felelős szerkesztő és tulajdonos lapkiadó: i minden szó után előre beküldendő 4 till. 

a Szászsebesi ipar- és gazdasági hitelszövet- PoDHRADSZKY EMIL. E Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér 

kezete cimére Szászsebesen küldendők. - 
— sékelt dijak egyezség szerint. — 

XI. évfolyam. Szászsebes, 1907. Augusztus 15. 33. szám 

DA G az DeÉ 
: 
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= aranyból és ezüstből jó árban megvétetnek. Schmideg 

Alfréd, Budapest, I., Maros-utca 7. x 

? e ? e AyeoSSzSz 

öroorororroroofozexzezezereer ööoorokaz 

BUDAPEST 1V, Kossuth Lajos-utcza 1- 

Mesteri szabásu, izlésteljes csinos kiállitásu— 

elsőrangu egyenruházati intézet 

erdészeti és erdő altiszti egyenruhák 
nemkülönben felszerelési cikkek szállitására

-- —
—
 

Hivatalos uton részletfizetésre 

s eszközölhetők a megrendelések; az ily megrendeléseket, hosszas gyakorl
atunk alatt - a 

betekinthető számos elismerő nyilatkozatok tanusága szerint, - mindenkor, 
az igen tisztelt 

megrendelők legteljesebb megelégedésére hoztuk kivitelbe. 
m e 

Polgári ruhák u 
a legujabb francia- és angol-divat szerint, szinte jutányos árban készittetn

ek. Vevőink kényel- 

mére bármely szakmánkba nem vágó cikket készséggel beszerzünk és a vidéki me
grende- 

lések kivitelére különösen kiváló gondot és figyelmet forditunk. 

Kivánatra ingyen és bérmentve küldjük meg árjegyzékünket és a hivatal
os megrendelés- 

hez szükséges részletfizetési megrendelési ivet. – Bármily esekély megrendelés s a lehetö 

legnagyobb figyelem és pontossággal lesz kiszolgálva. 

Kiváló tisztelettel : 

BLUM és TÁRSA=t 
Szerb kir. udvari szállitók. 1 

Ő cs. és királyi Fensége József főherceg udvari szállitói. A nagyméltóságu földmivelésügyi Miniszterium hiva- 

talosan megbizott erdészeti egyenruha szállitói. Az „Országos Erdészeti Egyesület" 
rendes tagjai. 

—
 

—
 

—
 

A 



ERDÉSZETI UJSAG. 

a AnHON ELS0, LEGMAGYOBB ES LEG/0BB tiRkEVŐ oR 

Hlapittatott 

Sürgönycim: Haering, Szeged. 

et termész 

SZEGED 
Csemegi uca 5 és 7 szám. 

Elválalja mindenféle állat müvészies 
kitömését felelősség mellett. 

Nagyobb vadászszobák berendezésére, 
tropheák, szönyegek és relietképek készitésére 
vállalkozik. Praeparálásra alkalmas vadat a 
legjobb áron megvesz, esetleg más praepa- 
rátummal becserél. Arjegyzéket kivánatra 
ingyen és bérmentve küld. 

Vadakat a következő árakon vásárol: 
Vadmacska , koronáig Vaddisznó suly szerint. 
Borz CGalamb 080-1 koronáig Vidra j0- 20 uzok 0 
Róka 3-6 EÉErdei szalonka 2-2-40 kor. 
Medve nagyság szerint. Daru6-12 koronáig 

Vándor sólyon. 2 kor. Mogyorós pele 1 

: 
Mókus kor. Vadlud. 23 

Földi kutya. 1-2 koronáig Sas . 3–10 koronáig 
Szarvas nagyság szerint. Keselyü 10-12 
Őzbőr. 3-5 koronáig 

A gyár a Délmagyarországi Közmüvelő- 
dési Egyesület védnöksége alatt áll. 
Megrendeléseket elfogad a Szent-István Tár- 
sulat is, Budapest, VIII. Szentkirályi utca 28. 

E 
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Ogris M. Fegyvergyára 

FERLACH (Karinthia) 

Aranyérem: 

Páris 1900. 

! Forradaloml!l 
a fegyver technika terén. 

Egyenruhákat 

Egyenruházati cikkeket 

Polgári ruhákat 

Fehérnemüt 

A remekelés 

Fegyvereket és töltényeket 

A kettős hatásu önmüködő bizto- 

sitó és ellenbiztositó Tambour sza- 

badalom az összes rendszerü fegy- 

vereknél rögtöni lőkészenlétet és egy- 

szersmind absolut biztositást ad véletlen 

elsülés ellen. 

A legjutányosabb árak mellett leg- g 

jobb minőségbenkészit
 

eiuUmM sáÁm 

Uudvari szállitója Ő Felsége a perzsa császár- 

nak, 1. Péter szerb királynak és Wladimirovits 

orosz császári nagyhercegnek. 
A töltött fegyver felhuzott ka- 

kassa! beállitott rögtönzövel, bár- 

mily helyzetben a 

Tambour 

szabadalom által minden fegyver ve- 

szélytelenné lesz, akárcsak egy sétabot. 

Kérjen erről ingyen prospektust! 

Különlegesség könnyü hár 
mas fegyverekben 28-3 kg-ig 
Magyar árjegyzék ingyen és bérmentve 

Budapesten 

Váczi utcza I5. 
! Erdőtiszteknek nemkülönben erdőaltisz- E 

eknek előnyöst részletfizetés kedvezmények e 

Nagyobb megrendelés esetén kivá
natra 

mértékek felvétele végett a cég egy szabásza 

sajtát költségén bárhova elküld
i 

Arjegyzéket és mintákat ingyen küldök. 

Vidéki. megrendelésekre kiváló gond
 lesz 

forditva. Legkisebb megrendelést is sziívesen mg 

eszközlöők. Meg nem felelő áru a cég költ- 

ségén visszaküldhető. 
; 

memememeze teTETETHTHTHEE 

iakkk
a 

Magyar levelezés! 1 
Magyarország legolcsóbb és 

legjobb beszerzési forrása 
- 

beszélőgépekben. ekekeszeszekekesekas 

- már kaphatók 3 írt. 50 kr-tól följebb. Előnyös vadártékesités ! 

Hitelképes egyéneknek részletfize- 

tésre is ! 

10.000 uj Férfi- és női ének. Karének, 

Cigány, Katonazene, Hangszerszólók. 

Szarvas, dámvad, vadsertés, ő.- 

nyul, fogoly és egyéb lött vad 

értékesitését minden mennyiség- 

ben elvállalom a legmagasabb 9
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Külteteré 6 árak mellett. 

s Legkedvezőbb lemez csere! Ingyen S 
2deom és Olympia e eren Azonnali készpenz elszámolas ! 

A begzélőgén szinháza Kérkn mgyen áregyzéket. Alánlatokkal kér: 
'pótol! Levelezés minden nyelven. 

Fodor Károly 
bizományos 

4 Tóth József BUDAPEST, (központi vásárcsarnok). 

m Gram op hon-nagykerekedő k 
' 

: Szeged könyök-ütca ga sz r- 
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cs. És KIR. UDVARI SZÁLLITÓK 
BUDAPEST, IV. Váczi-utcza 35. 

A legrégibb és legnagyobb egyenruházati intézet. 
A nagyméltóságu földmivelésügyi m. kir. ministerium 70542 magas rendeletével az erdő- igazgatóságoknak ajánlva. 

Erdészeti- és erdő altiszti 
egyenruhákat, egyes egyenruhadarabokat és mindennemü felszerelési cikket ajánlunk kitünő mesteri szabás és izlés teljes kiállitásban. 

Fehérnemüek- és harisnyák óriási választékban. 
Fegyverek- és töltényekből állandó nagy raktár. 

Polgári ruhák : 
a legjobb magyar- és angol szövetekből elsőrangu szabászok közremüködése mellett készülnek. 

Hivatalos uton részletfizetésre 
is eszközölhetők megrendelések és nagyobb megrendelés esetén kivánatra saját költségünkön egy 

szabászt küldünk a mértékek felvétele végett. 

Árjegyzéket és mintákat 
ingyen és bérmentve küldünk és vevőink kényelmére bármely czikket É készséggel Deszerzünk, 

Meg nem felelői visszavesszünk. 


